

A KÖNYVEVANGÉLISTA

1927

„Mily szépek a hegyeken az örömondónak a lábai, aki békességet hirdet, jót mond, szabadulást hirdet, aki mondja Sionnak: Uralkodik a te Istened!” Ésa. 52. 7.

Január

Az újév.

Egy új év! Atyámfia tudod-e hová-merre? Testvérnőm, ismered-e az utat? Mielőtt az újév feladatairól beszélünk, vessünk előbb egy pillantást az elmúlt év hiányosságaira, hogy annál jobban felismerhessük az előttünk lévő év szükségleteit. Mielőtt építeni kezdenél nézd meg, hogy birod-e? Lesz-e elég erőd? Elég erős lesz-e hited? És hogy vagyunk az odaadással és örömmel?

Tudom, hogy én és te, mindketten a múlt évben néhány csalódáson mentünk keresztül, úgy munkánkban valamint személyes tapasztalatainkban. Az elmúlt évet bizonyára sok jó szándékkal kezdetted meg és én tudom, hogy ezuttal hasonlóképen fogsz cselekedni. Ne feledd el azonban, hogy a sok vereség elerőtlenít s néha már úgylátszik, mintha új elhatározásodban bizonytalanná lennél; vajjon végre tudod-e hajtani? Atyámfia így nem szabad gondolkodnod! Ha a munka nem ment olyan jól elkezdettél kételkedni, hogy vajjon veled van-e Isten, hogy te egyáltalán gyermeke vagy-e néki? Hogy te ezen két dolgot, munkádat és keresztényi tapasztalataidat összeköttetésbe hozod egymással, az helyes, mert ezek egymással szoros viszonyban állanak; sőt az igazi keresztényi tapasztalat képezi az előfeltételét a tényleges Isten országáért végzett munkának.

Tudod-e testvérem, hogy te Isten tulajdona vagy? Hiszed ezt teljes szivedből? Meg vagy-e arról győződve, hogy Isten elhívott téged az ő munkájára? Hiszed-e, hogy Krisztus csakhamar visszajön? El van-e telve szived azzal a tudattal, hogy addigra tökéletesen vissza fogod tükröztetni az ő jellemét? Mielőtt ezen kérdésekre világos, meggyőződéses igennel válaszolnál, gondolkozzál kissé; ez az alap, melyre építened kell.

Imádkozva gondolkoztál és így feleltél:

igen, én hiszek. Most azután általmehetsz az új évbe. Nem lesznek kevesebb megpróbáltatásaid, mint az elmúlt évben, de ha a Sátán a füledbe súgja: bűneid mértéke már rég betelt, nincs többé mit remélned; akkor megvigasztalódva válaszolhatsz néki, hogy te minden időkre meg lettél váltva a Krisztus vére által. Ne engedd magadat érzelmeid által megcsaladni. A hit nem érzelem, hanem meggyőződés. És ha a csekélyebb eredmény egyik órájában azt mondja: ilyen bűnösöknek nem is lehet eredményük, akkor válaszolj néki: hiszem, hogy ő megtisztított engem és hited jelül dolgozzál fáradatlanul tovább. És ha látod a számtalan falvat és várost és kérded, hogy jöhessen el Krisztus rövid idő múlva, mikor még oly sok a tennivaló, akkor hidd, hogy ez nem a te erőd által megy végbe, hanem az által aki azt mondja: «az én lelkem által». És ha a következő évben az elmúlt év hibái ismét felélednek, akkor tedd magadat Megváltód kezeibe és imádkozz: Uram Jézus én hiszem, hogy te meghaltál érettem, hogy teljesen megváltsál engemet az én bűneimből. Hiszem azt is, hogy saját erőmből nem vagyok képes megszabadítani magamat hibáimtól, ezért hát reád bízom magamat teljesen, testestől-lelkestől egyaránt. Fogadj el engem, uralkodjál énbennem és fejezd be bennem a megváltás művét azáltal, hogy Te gondolatokat, szavakat és cselekedeteket inspirálsz bennem.

Higyjed ezt, engedd Krisztust uralkodni magadban s akkor a te új évod a győzelemnek éve lesz. Isten áldjon meg téged az új évben és legyen veled

minden dologban,
minden időben,
minden helyen.

Ő tartson meg téged, adjon győzedelmet és országába való bemenetelt.

Tulaszewsky Károly.

Mindenben hálákat adjatok.

White testvérnő a «Jézushoz vezető út» 142. oldalán a következő csodálatos tapasztalatot írja le: «Sokan nagy előszeretettel foglalkoznak hibáikkal, gyengeségeikkel, fogyatkozásaikkal és csalódásaikkal és szívüket szomorúsággal és kedvetlenséggel töltik be. Európában való tartózkodásom közben egy ily testvérnőtől levelet kaptam, melyben vigasztalást kért tőlem. A levél vétele utáni éjjelen álmot láttam. Egy nagy kertben jártam, melynek tulajdonosa kalauzolt mindenfelé. Én virágokat szedtem és kellemes illatukban gyönyörködtem, a testvérnő pedig, akitől az említett levelet kaptam és aki szintén oldalamon haladt, a tövisekre figyelmeztetett, melyek utunkban voltak. Szomorúan állott meg és panaszkodott. Nem követte a vezetőt a helyes ösvényen, hanem a tövisek és csalánok között botorkált ide s tova. — Nem szomorú, — így panaszkodott, — hogy ezt a szép kertet így elcsufítják a tövisek és csalánok? — Vezetője így felelt neki: Ne vesződj folyton a tövisekkel, melyek csak megsebeznek, inkább szedd a rózsákat, liliomokat és szegfűket.»

Egy új év kezdetén csaknem minden ember egy visszapillantást tesz az elmúlt év fáradalmaira, beteljesületlen reményeire és csalódásaira, és megkísérli szívét új reményekkel eltölteni az újévre, amelyik talán ugyanazon eredménnyel fog végződni, mint akár az elmúlt év. Ha mármost az ilyen ember Isten nélkül halad a világon keresztül, hogyan és kivel szemben érezhet vajjon hálát?

Mily másképen van ez az Isten gyermekeinél, aki a sötét órákért és sorscsapásokért is hálások tudnak lenni, különösen ha ezekből tanulságot is leszűr a maga számára.

A könyvevangélista útjában sok tövis lehet, de ezeken a reménység virágai nőnek — a Krisztusban való reménység, — a szeretet virágai — az isteni szeretet!

A visszapillantásnál és előretéknél nézünk csak a rózsákra, liliomokra és szegfűkre, melyek utunkat díszítik és szívleljük meg az apostol azon szavait, melyeket a Thessalonikabeliekhez intézett: «Mindenben

hálákat adjatok; mert ez az Isten akar Krisztus Jézus által tihozzátok.» I. T. 5, 18.

Különösen legyünk hálásak az Urnak eredményekért, melyeket az elmúlt ajándékozott nekünk.

Ha már az 1925. év a könyvterjesztés terén a legjobb évünk volt, úgy 1926 t. emelkedést jelent, amint az az alábbi hasonlító táblázatból kiviláglik. Ha tekin-

A magyar könyvterjesztés statisztikája

Összehasonlítás az 1925. és 1926. évek között

	1925	1926	1927
A könyvevangélisták állagos száma	57	71	+ 14
Forgalom magyar koronákban	1,878,462,000	2,099,267,000	+ 220,805,000
Forgalom dollárban	26,422	29,438	+ 3,016
Megnyert lelkek száma	57	38	- 19
A munkaórák száma	65,941	95,083	+ 29,142

vesszük az ország rossz gazdasági helyzetét és azon tényt, hogy az elmúlt évben egy Budapesti 2500 fizetésektelenséget juttattak be, akkor látjuk csak, hogy valószínű csoda az, amit az Ur a könyvevangélisták által véghezvitt.

Tegnap levelet kaptam Böx atyafitól a következőket közli benne: «Örvendek hálás vagyok az Urnak azért, amit az elmúlt évben a ti Uniótokban véghezvitt. Épen most állítottuk össze az 1925. és 1926. évek összehasonlító jelentését. Ebből látható, hogy Uniódban 1926-ban 14 könyvevangélistával több dolgozott és 3000 dollárral több adatot el, mint az előbbi évben. Ez bizonyosan igen örvendetes jelenség. A britt Unió adateleme 6000 dollár, utána jön Magyarország 3000 dollárral.»

Ami tehát az egyévi többlet-eladást illeti, dacára annak, hogy a legfiatalabb Uniók viseljük, az európai Divízióban mégis a második helyen állunk.

Az előttiünk fekvő évre 35,000 dollárt célul tűztünk magunk elé.

Ha a jövő kilátásai nem is valami reményesek, ha a nehézségek hegymagasságba emelkednek a mi emberi szemeink előtt, bizonyos, hogy az Ur az istic szorgalmas, hűséges könyvevangélistáink úgy az oldala mellett fog állani, mint múltban is tette. Nemcsak Salamonho-

nem Isten szőlejének minden munkásához is intézi egyúttal Dávid a bátorítás eme szavait: «Légy bátor és erős és kezdj hozzá, semmit se félj és ne rettegj; mert az Ur Isten, az én Istenem veled léssen, téged el nem hágy, tőled el nem távozik, miglen elvégzed az Ur háza szolgálatának minden művét.» I. Krón. 28, 20.

Wicklein A.

Utmutatások könyvevangélistáink számára.

Mondd mindenkori az igazságot. Nem szabad soha elfelednünk, hogy a mi munkánk nem közönséges és hogy nem szabad a világ fogásait felhasználnunk megrendelések szerzése érdekében. Mi Isten hírnökei vagyunk és elvárhatjuk, hogy Ő megáldja ama fáradozásainkat, hogy a nyomtatott igazságot az emberek házaiba eljuttassuk. Egyenes és őszinte eljárásunk nélkül nem várhatjuk az áldást működésünkre. Azonkívül igaz az is, hogy a «becsületesség a legjobban védelmez». Kötelességünk becsületességek és igazmondóknak lennünk; ellenben bűn nem ilyennek lennünk.

Légy bölcs. Eleve be kell látnunk, hogy egy könyv pontos és szó szerinti magyarázata nem minden esetben elégséges. Amennyire csak lehetséges alkalmazkodnunk kell minden egyes személyhez. Mialatt a könyvet magyarázod, figyeld meg, hogy melyik az a tárgy, amelyik különös érdeklődést keltett fel és azután magából a könyvből tárd fel az erre vonatkozó pontokat. Ne légy senkinek a terhére. Ha látod, hogy az illető személy magyarázatod iránt semmi érdeklődést sem mutat, akkor adjál beszédednek hirtelen egészen más fordulatot, amíg észreveszed, hogy valami olyan tárgyhöz érkeztél, amely érdekli őt.

Kérdd Isten segítségét. Iratterjesztésünk legfőbb célját az emberi lelkek megmentése képezi. Ha a mű bármelyik ágában is eredményes munkás óhajtasz lenni, akkor munkádat imával kell megkezdened, folytatnod és bevégezned. A könyvterjesztés sem kivétel ebben. Mindennapi életed legyen tiszta az Isten szeméi előtt, különben nem számíthatsz arra, hogy fáradságunkat meg fogja áldani, sem

arra, hogy a megfelelő időben a helyes szavakat eszedbe juttatja, de arra sem, hogy azoknak a lelkületét jótékonyan befolyásolja, akik a mű olvasásából hasznot szerezhettek volna. Az Isten angyalai tudják, hogy kinek van rá szüksége azon emberek közül, akiket naponta meglátogatsz; de ha a te jelmed olyan, hogy a mennyei hírnökök nem kísérhetnek úton, akkor elmulasztottad az előkészület legelső teendőjét.

Helyes indítókodok. Indítóokodban van lefektetve eredményed és eredménytelenségednek a titka. Mi képezte fő gondolatodat, midőn ebbe a munkába beléptél? Pénzügyileg akartál-e magadon segíteni, vagy pedig az emberek megmentésének nagy művét akartad elmozdítani? Ugyanazon eszmével eltelve munkálkodsze most is, mint mikor a munkát felvetted? Ne engedjük, hogy ebben a dologban megtévesszük önmagunkat.

A könyvek leszállítása. Abban az esetben, ha a könyvevangélista személyesen szállítja le a könyveket, úgy igyekezzék lehetőleg sok rendelést ugyanazon napra felvenni. Ezáltal időt és költséget takarít meg a leszállításnál. Így átlagban is több könyvet tud leszállítani, mintha egyesek a könyvet előbb kapják meg és szomszédaikat azután esetleg előítélettel telítik meg a könyvvel szemben. Ugyanez mondható a postán leszállított könyvekre vonatkozólag is.

A könyvevangélista úgy fogja találni, hogy a könyvek leszállításához épp annyi, ha nem több tapintatosság szükségeltetik, mint a rendelés felvételénél.

A könyvevangélista legyen a leszállítás alatt oly ügyes, amennyire csak lehetséges és végezze ezt teljesen üzleti mederben. Ne beszélj sokat az emberekkel. Ugy viselkedjél, hogy érezzék, miszerint számukra nincs is más lehetőség mint a könyv átvétele.

Ne csinálj adósságot. Ne engedd meg sohasem magadnak, hogy adósságokba keveredjél. Aki ezt megteszi, saját lábaira köt nehezéket. Az Isten igéje a következőket mondja nekünk ezen tárgyról: «Senkinek ne tartozzatok». Aki ezen alapelveket tekintetbe nem veszi, az önmaga gördít akadályt az utjába és a legjobb uton halad az eredménytelenség felé. Akinek mindig van egy kevés megtakarított

pénze, az szabad és független. Ellenben, aki állandóan tartozásban van, az többé-kevésbé rabszolga marad. Egyesek úgylátszik abban a rögeszmében leledzenek, mintha az eladósodás valami keresztény erény lenne.

Ügyelj külső tisztaságára. Munkánkban igen fontos tényező a külső megjelenésünk. Amilyen helytelen volna egy feldíszített bábuhoz hasonló külső, épp oly helytelen a ruházat elhanyagolása is. Viselj tiszta gallért és nyakendőt; ruhád legyen alaposan kikefélve, cipőd kitisztítva, hajad szépen megfésülve és ne feledd el reggelenként a fogkefe használatát sem. Olykor rossz szagu lehelet árad ki a szájból, csak azért, mert a fogak nem lettek kitisztítva. Mivel a legtöbb esetben az emberek közelében állva kell velük beszélned, a rossz fogak és a szájból kiáradó rossz szag azt a benyomást fogják tenni az emberekre, hogy teljesen műveletlen vagy. Kezeidet tartsd tisztán és körmeidet szépen rövidre nyírva. Mind ezen dolgok lényegesen hozzájárulnak ahhoz, hogy az emberek figyelmét és megbecsülését elnyerhessed.

Könyv. névsora, akik munkacéljukat elérték, illetve túlhaladták.

Keletmagyarországi egyesület:

Név	Óra	Eredmény
Kás P.	179	1.467,000 K
Hajnal A.	159	1.184,000 «
Hunyadi M.	156	1.414,000 «
Szücs F.	154	3.980,000 «
Leszták M.	142	1.137,000 «
Czmór L.	129	4.107,000 «

Jellinek J.	127	3.922,000
Belánszky J.	126	3.073,000
Boár T.	126	3.360,000
Mózes P.	125	2.110,000
Sztodola J.	123	3.632,000
Marinka I.	120	4.162,000
Kovács J. né	120	1.025,000
Szilák M.	106	3.558,000
Stefánik L.	101	2.010,000

Középmagyarországi egyesület:

Név	Óra	Eredmény
Schwartz H.	161	1.738,000
Tóth F.	159	2.174,000
Spitzer Gy.	152	4.150,000
Korsós F.	148	4.792,000
Fodor Gy.	136	2.578,000
Farkas P.	136	1.860,000
Tokos Gábor	133	5.532,000
Kakula I.	128	2.476,000
Tokos I.	124	2.922,000
Bóka K.	124	2.100,000
Juhász J.	121	2.247,000
Köblös E.	110	1.970,000

Nyugatmagyarországi misszióterület:

Név	Óra	Eredmény
Kovács K.	163	5.082,000
Benkó J.	157	4.008,000
Reif A.	152	6.600,000
Tóth L.	143	1.368,000
Kökönyei F.	134	5.795,000
Zámbó F.	133	4.087,000
Tóth F.	132	1.695,900
Tóth I.	126	1.625,000
Oestereicher V.	124	4.270,000
Brodmerkel J.	121	3.444,000

A magyar Unió 1926. évi december havi kimutatása.

A terület megnevezése	1925		1926		1926-ban tehát +többlet -kev.	Egy állandó könyv. átlag					Összesen 1925			
	Forgalom		Forgalom			dolgozott			árusított			megtanított lekek		
	könyv-ev.	korona	könyv-ev.	korona		napot	érfel	ó. naponta	havonta	naponta			óránként	
Kelet magy. egyesület	áll. 14	49.395,000	23	58.704,000	+ 9	+ 9.309,000	22	123	6	2.552,000	118,000	21,000	32	66,000
	alk. 17	35.470,000	9	7.342,000	- 8	-28.128,000								
Köz. magy. egyesület	áll. 26	77.565,000	31	85.961,000	+25	+65.778,000	21	113	5	2.773,000	133,000	24,000	47	106,550
	alk. 21	51.268,000	16	20.894,000	- 2	-28.547,000							1	
Nyug. magy. misszió-ter.	áll. 18	57.382,000	18	57.382,000			20	115	6	3.188,000	159,000	28,000	21	59,250
	alk. 3	1.827,000	3	1.827,000									2	
Összesen	áll. 40	126.980,000	72	202.647,000	+32	+75.087,000							3	100
	alk. 38	86.738,000	28	30.063,000	-10	-56.675,000								22,100
Összevadás		78	213.698,000	100	232.710,300	+22	+68.412,000							